

Подробно

## Система дошкольного образования, как пространство возможностей

На Сентябрьском совещании работников образования, которое прошло в нашем районе во второй половине сентября, дошкольная секция работала по отдельному плану. Тема направления - «Будущее в настоящем: система дошкольного образования Оймяконского улуса, как пространство возможностей». Модератором секции выступила автор материала.

В начале работы секции педагоги приняли участие в методическом семинаре, на котором были освещены самые актуальные вопросы дошкольного образования в республике и в Оймяконском улусе. Автор материала провела сравнительный анализ итогов республиканского и муниципального мониторинга, по результатам которого были намечены цели, годовые задачи и перспективы развития системы дошкольного образования района в 2025-2026 учебном году. А также рассказала о предстоящих изменениях в работе педагогов ДОУ, а именно во исполнение требования Указа Главы РС (Я) «О развитии единой системы образования Республики Саха (Якутия) до 2030 года» о введении в дошкольных учреждениях индивидуального образовательного маршрута педагога.

Об изменениях в законодательстве и, соответственно, в педагогической работе детских садов рассказала **В. Сивцева**, заведующая Томторским детским садом «Кэскил», **М. Осинцева**, старший воспитатель Усть-Нерского детского сада «Петушок», познакомила присутствующих с одним из основных и важных документов, который дошкольные учреждения должны принять в свою работу, - «Программа просвещения родителей дошкольников». Данная программа является методическим документом и проходит апробацию, тем не менее, всем детским садам необходимо ввести ее в действие.

Следующим этапом работы был педагогический микс «Патриотическое воспитание: объединяя усилия», в рамках которого воспитатели поделились опытом работы, организованной в детских садах в Год защитника Отечества. Материалы, предоставленные и освещенные воспитателями, были очень интересны, актуальны, уникальны и представляли огромный интерес. По существу, открылся самый настоящий кладезь талантливых разработок.

**Л. Дьячковская**, воспитатель Оймяконского детского сада «Чуораанчык», представила очень интересные формы работы с дошкольниками и их родителями. Это и совместные праздничные мероприятия, и благотворительные концерты, и изготовление открыток для ветеранов, и театрализованные представления, конкурсы рисунков и поделок.

**Е. Золотова**, воспитатель Усть-Нерского д/с «Сказка», представила цикл видеопередач «Навстречу Победе», рас-



сказала об истории создания видеопередач в детском саду «Сказка», ее участниках. Самое примечательное в них то, что эти передачи ведут не только педагоги учреждения, но и их воспитанники. Видеопередачи создаются с целью исторического и патриотического просвещения родителей воспитанников. Так же она провела мастер-класс для педагогов по созданию видеопередачи на тему «История создания пожарной дружинки».

**С. Громова**, воспитатель Ючигейского детского сада «Тугутчаан», поделилась опытом работы по созданию театральных постановок с помощью подручных материалов. Прямо на глазах зарождалась сказка о могучих и добрых богатырях народного якутского эпоса.

Очень интересный и актуальный проект разработал коллектив Терютьской СОШ им. Г.А. Кривошапкина (дошкольные группы) - возрождение памятных мест в с. Терюти, организация парка, восстановление стелы с именами участников ВОВ и установление памятников участникам других военных действий. Очень приятно, что инициатива возрождения памятного прошлого исходила именно от педагогов дошкольных учреждений во главе с их руководителем У. Егоровой. Проект носит звучащее название «Мы - наследники Победы». Воспитатель **Л. Атласова** рассказала, как проходит патриотическое воспитание детей в дошкольных группах Терютьской СОШ.

Воспитатель Сордоннохского детского сада **Е. Романова** поделилась опытом работы по нравственно-патриотическому воспитанию в их дошкольном учреждении. Здесь воспитатели привлекают в совместную деятельность не только родителей воспитанников, но и другие дошкольные учреждения.

19 сентября педагоги детских садов провели семинар-тренинг «Современные подходы к патриотическому воспитанию дошкольников в свете ФОП ДО». В его рамках **А. Осадчая**, воспитатель Усть-

Нерского д/с «Петушок», провела мастер-класс в форме игры «Что? Где? Когда?». **Е. Спиридонова**, воспитатель Оймяконского д/с «Чуораанчык», на примере авторской игры «Уникуб» показала, как можно в игровой форме знакомить дошкольников с родным краем. **А. Слепцова**, воспитатель Томторского детского сада, представила авторскую дидактическую игру «Что мы знаем о нашей малой Родине». С. Охлопкова из Ючигейского детского сада провела мастер-класс по теме «Традиционные игры народов Севера в работе с детьми дошкольного возраста», а **Л. Бунеску** из Усть-Нерского д/с «Березка» рассказала и показала, как применяется на практике микроскоп «Бобровая лаборатория».

В ходе Сентябрьского совещания был представлен проект «Здоровое питание, здоровый ребенок». В форме педагогической ярмарки педагоги детских садов представили элементы местной продукции, которую используют в своих учреждениях. Участники совещания имели возможность продегустировать представленные продукты питания и сделать выводы о вкусовых качествах и пользе местного производства для детей.

Еще одним украшением совещания стало представление экспозиционной выставки творческого труда педагогов. Уникальность и самобытность местного колорита никого не оставила равнодушным.

Педагоги детских садов имели возможность посетить и другие секции. В конце совещания были подведены итоги работы детских садов в Год защитника Отечества, образовательной деятельности за 2024-2025 учебный год, намечены планы работы на следующий учебный год.

**Надежда ОРЕШКО**, ведущий специалист отдела обеспечения общего образования Управления образования муниципалитета